

“维权的成本实在太高了，我又不忍心让它变成流浪猫，只能给它物色了个好人家……”近日，一名姓斯的姑娘找到本报，向记者诉说了自己在闲鱼上进行宠物交易的糟心经历，希望能给爱宠人士提个醒。

卖家承诺的健康公猫 到手后却成了 绝育的尿血猫

网上看到售宠信息 姑娘轻信卖家说辞

小斯姑娘今年26岁，她告诉记者，从小到大自己一直很喜欢小动物，家里也养着一只母猫。但因为有时忙于工作，不能长时间陪伴它，所以最近她想再养一只公猫，一方面可以给原有的爱宠作伴，另一方面也是为将来配种做打算。

4月2日下午，小斯在58同城宠物信息网上看到一则出售英国短毛猫的信息。照片上的这只公猫长着碧蓝的瞳孔，雪白的毛发上还带有一些银色斑点，颜值颇高。小斯告诉记者，懂猫的人都把这个品种简称为“英短银点”。

小斯很快就与卖家取得了联系，双方互加了微信进行沟通。

“卖家让我看她的抖音，上面有很多关于这只英短银点的视频。”小斯说，自己将视频看了个遍，觉得猫咪的状态良好，也再三与卖家确认，对方保证这是只未经绝育的健康公猫，育苗和除虫工作都已做好。

“如果是未绝育且健康的英短银点，市场上能卖到4000元到7000元。”小斯告诉记者，这名卖家称自己因为工作变动，要离开杭州前往别的城市生活，所以打算低价紧急出售，加上英国短毛猫在宁波并不常见，所以自己就选择了这个异地的卖家进行交易。

卖家承诺的健康公猫 到手后却成了绝育的尿血猫

经过一番讨价还价，最终双方商定，小斯以900元的价格买下这只猫，在闲鱼平台上交易。4月2日下午，小斯在闲鱼上下单，4月4日凌晨，猫咪被顺利送到了小斯的家中。

“刚开始也没发现什么异常，一直到5日上午9点左右，我去打扫猫窝，发现给猫铺的床单上面有血迹。”

小斯吓了一跳，哪里来的血迹？她赶紧仔细查看了一下猫咪全身，发现浑身上下没有伤口，这血是从尿里带出来的，而且这只2岁的公猫是做过绝育的。

气愤的小斯赶紧给卖家发了消息，而对方的反应更是让她气不打一处来。

“这只猫在家里好好的，我不敢保证是不是在你那里出的问题。”这是卖家对猫尿血做出的解释。

“我买的时候也不懂，平常工作忙也没注意。”这是卖家对猫已经绝育的事实所做出的解释。

小斯自然是要申辩的，但是没说上两句，微信就被卖家拉黑了。



小斯买来的「英短银点」猫。受访者供图。

姑娘提出退猫不退款 卖家依然拒绝并断联

小斯向闲鱼平台进行投诉，但客服表示，小斯作为买家，现在已经收到了猫咪，如果要证明宠物本身存在健康问题，需要让当地有资质的宠物医院出具病情诊断证明，并加盖公章，还要同时提供这家机构的工商营业执照。

小斯说，客服的要求看似合理，但实际操作起来却难如登天，“宠物医院说诊断书上他们不能盖章，营业执照也不提供作证据，确实，他们没必要帮我承担这个鉴定责任。”

而与此同时，小斯还在继续给卖家发短信。“其实后来我对正常退货退款也不抱希望了，就跟卖家提出900元钱不用退，只要对方把猫领回去，因为我家里还有只猫，怕传染了。我实在做不出把猫丢掉让它自生自灭的事情，所以打算认了这笔损失，只要这猫还能有主人养就好。”

但让小斯没想到的是，即便自己退让到这个地步，卖家依旧不答应，宁愿退还200元钱也拒绝再接回猫咪。而因为小斯向闲鱼平台申诉无效，几天后，这笔交易自动达成，款项入了卖家的账户。从此，这名卖家的电话再也没有接通过，发出的短信更是如同石沉大海，杳无音信。

她希望自己的经历 能给大家提个醒

郁闷又难过的小斯把这段不愉快的经历发到了网上，同时，她也发布了为英短银点猫寻找主人的信息。

与之前那个闲鱼卖家不同的是，小斯不仅将猫咪的健康情况如实相告，而且表示不收取任何费用，只求好心人愿意领养并照顾好它。

“我发布免费领养的信息后，有很多人联系我，说愿意接手。我认真问了一下他们每个人的情况，最后替猫咪选了一个条件比较好的人家。”昨天，这只英短银点猫被新主人接走了。

虽然事情有了个不错的结局，但小斯姑娘还是想用自己的经历提醒大家，在二手交易平台上要对卖家发布的信息进行再三核实，不要轻信，也尽量不要通过网购的方式购买宠物，因为一旦发生纠纷，买家很难维权。

记者 陶倪

大客车冒用他车ETC 不到两周疯狂逃费36次 偷逃的高速通行费被全部追缴

本报讯(记者 范洪 通讯员 陈奕翔 金超) 面对高速通行费，个别人利用ETC打起了歪主意。最近，宁波查获一辆营运大客车，竟在短短13天内，偷逃高速通行费达36次。近日，涉事车主胡某在省交通集团沪杭甬公司宁波管理处进行通行费补缴。

最近，宁波管理处组织排查2019年第一季度ETC客车数据。经查，发现一辆浙A牌照的营运大型客车收费车型不一致，存在偷逃行为。经查，该车从3月26日至4月7日，挪用湘G牌照中型客车的ETC装置，大车小标，偷梁换柱，在13天内累计违规通行36次，偷逃通行费总计1000元。次日，涉事车主被通知至管理处补缴通行费，在证据面前车主对逃费行为供认不讳。

依照刑法第二百六十六条规定，偷逃高速公路车辆通行费，数额较大者，以诈骗罪定罪处罚。因该车偷逃时间短、数额小，管理处向车主宣传了相关法律法规后，现场责成其补缴通行费。

针对高速公路偷逃通行费行为，高速公路管理部门坚持高压严打、决不手软，依托大数据分析与挖掘，通过制度层面“人防”与信息平台“技防”相结合，形成现场后台联动防治模式。

夜鹭被风筝线缠住 消防出动云梯车

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈子昂) “有只夜鹭被树枝上的线给缠住了，你们能不能帮忙给救下来？”16日晚约6点30分，江北消防救援大队接到了宁波大学一名女生的报警，很快赶往现场。

在报警人毛同学的指引下，消防车来到了该校锦绣活动中心附近，只见一棵大树的树枝上悬挂着一只夜鹭，离地约有10米高。旁边已经围满了许多学生，而被缠住的夜鹭则不时哀鸣着。

由于大树的树枝过于茂盛，云梯车无法展开，消防员只好来到最近的一幢楼里，在长杆子上绑上割刀，然后慢慢对树枝进行切割。由于使不上力，这样的切割进展太慢。

“先把吊臂升起来，再切割树枝。”根据现场情况，云梯车退回到稍远的地方，由一名消防员携带切割器具升上高空，对树枝进行切割。经过半个多小时的努力，消防员终于得以靠近被困的夜鹭。

“主要是右边翅膀被缠住，就挂在树枝上了，没法挣脱。”一名消防员介绍说，据观察，缠住夜鹭的是根细小的风筝线，在切断风筝线后，夜鹭就被救了下来，交给了民警处置。

据毛同学说，是她听到夜鹭的哀鸣后，才发现它被困在树上的。当时，她以为夜鹭是被卡在两根树枝之间了，仔细看，发现树上有只风筝，意识到夜鹭应该是被线给缠住了。于是她回到寝室叫来了室友，一起想办法。

“我们想了两个办法，一是找来长杆子把树枝挪开，但长杆子一伸过去，夜鹭就叫得很厉害，不断地挣扎，怪吓人的。”担心夜鹭受到伤害，学生们准备去借长梯爬上去，可由于枝繁叶茂，根本找不到爬上去的路径，只能放弃并选择了报警。

据了解，夜鹭是国家二级保护动物。在宁波大学，白鹭林是该校的标志性空间，栖息着白鹭、牛背鹭、夜鹭等鸟类，一直是宁大学子心中最美的风景。